
Příběh paní Zlatníkové ze Seifertovy ulice 
napsal S. d. Ch. a ilustroval Jaromír 99

S. d. Ch. (*1970) je spisovatel, divadelní publicista, dramatik, výtvarník 
a hudebník. Za divadelní hry Zátiší ve Slovanu a Duchovní smrt v Benátkách 
získal Cenu Alfréda Radoka. Za hru Strážce památníku aneb Zapomenutý 
jednorožec obdržel Cenu Ferdinanda Vaňka. Je autorem komiksu Varlén, 
za nějž v roce 2013 získal komiksovou cenu Muriel. Je kmenovým autorem 
nakladatelství Divus, spolupracuje s nakladatelstvím Rubato, s hudební 
značkou Polí5 a časopisy A2, Umělec, Nový Prostor a Svět a divadlo. 

Jaromír 99 (*1963) je zpěvák, skladatel a výtvarník. V roce 2007 získal cenu 
Muriel za svůj autorský komiks Bomber. Spolu s Jaroslavem Rudišem vytvořili 
komiksovou trilogii Alois Nebel a s Janem Novákem komiks Emil Zátopek, 
příběh skupiny bratrů Mašínů Zatím dobrý nebo komiks Čáslavská. 

To je moje místo
V minulosti vedla těmito místy od Horské brány na Olšanské hřbitovy takzvaná umrlčí cesta. 
Dům číslo 46 zde stojí teprve od poloviny devatenáctého století, kdy na volných pláních za 
městem vznikala čtvrť Žižkov.  

Pohlédneme-li vzhůru, uvidíme ve třetím patře jedno z oken, 
za něž se v polovině padesátých let nastěhovala rodina paní 
Zlatníkové. Podle jejích vzpomínek vedlo okno do ložnice. 
Pod ním byla zastávka tří tramvajových linek, a tak novým 
nájemníkům nezbylo nežli si na hluk projíždějících vozů 
zvyknout. Paní Zlatníková vylíčila své pocity takto: 

„Tím, že jezdily tramvaje a stanice před barákem, tak to bylo 
rušno. To ještě cinkal vzadu průvodčí, potom dvakrát cinknul 
vpředu. A teď se to rozjelo! No, a když tam byly tři linky… 
Teďkon za nima jezdily samozřejmě auta, nákladní, osobní, 
všechno, poměrně dost jezdily. A jak tam stály ty tramvaje, tak 
za těma tramvajema houkaly, že se jim to zdálo dlouhý, že 
stojej ve stanici. No to byly koncerty!“ 

Nežli se přistěhovali, žili Zlatníkovi i s dcerou v Libni a poté 
na Jarově, kde obývali jednu místnost ve zrušeném obchodě. 
Jejich nový byt 2+1 s příslušenstvím v tehdejší Kalininově 
ulici pro ně znamenal velké zlepšení. Odtud pak o víkendu 
odjížděli vlakem na chatu do Davle. Auto, na rozdíl od 
televize, nikdy neměli. 

Dcerku vozila paní Zlatníková do mateřské školky v Libni. 
Do školy už chodila na Žižkově v Chelčického ulici. Jako 
mladá dívka se pak seznámila se svým příštím mužem, který 
sloužil v kasárnách Na Poříčí, a odešla s ním na jižní Moravu 
do vinařské obce Valtice. Tam začátkem osmdesátých let 
předčasně zemřela. 

Do zaměstnání jezdila paní Zlatníková tramvají ze zastávky 
Lipanská k Hlavnímu nádraží. Odtud došla nebo popojela 
stanici metrem na Václavské náměstí, kde pracovala nejprve 
v obchodním domě Darex a pak v Domě módy jako šéfka –
aranžérka. Manžel, vyučený jemný mechanik, byl zaměstnán 
jako seřizovač taxametrů v garážích taxislužby Na Slupi a 
předtím na Harfě v podniku Elektročas. 

Původně třípatrový dům číslo 46 s pozdější patrovou 
nástavbou skrývá za vraty průjezd vedoucí na dvůr ke 
garážím. Družicový snímek ukazuje také schody k malé 
plošince, která sloužila jako venkovní posezení s výhledem na 
pavlače protějšího činžáku, které jsou dnes již zazděny, stejně 
jako v domě Zlatníkových. Výtah tu zřízen nebyl, což vadilo 
hlavně při „tahání nákupů“. 

Dění na dvoře rodina 
sledovala z okna 
kuchyně, kde se vařilo 
na plynovém sporáku. 
Vytápění obou 
pokojů obstarávaly 
známé vafky. Plyn 
si nájemníci vyšších 
pater nechali zavést 
z přízemí na vlastní 
náklady.  

V domě žili povětšinou 
starší lidé, sousedé 
se vzájemně znali a vypomáhali si. Častěji se začaly „partaje“ 
střídat až po sametové revoluci hlavně ve čtvrtém patře. 
S bývalou paní domácí, která v domě zůstala i po jeho 
znárodnění, si paní Zlatníková tykala. 

Za reálného socialismu fungovaly v okolí různé provozovny 
a obchody, které paní Zlatníková označila jako „takové 
chudinky“. Trafika, prodejna čalouněného nábytku, 
kožešnictví, mlékárna, pekařství. Dnes se v přízemí domu 
číslo 46 nachází samoobsluha drogistického řetězce Te-ta, 
a jak to prozrazují jednotlivá písmena na fasádě, navazuje 
tak na fungování dřívější drogerie s pultovým prodejem. 
A možná že tu byl drogistický krám „odjakživa“. 

Od časů, kdy se podél „umrlčí cesty“ začaly hloubit základy 
budoucí čtvrti, uběhlo už více než sto sedmdesát let. Při té 
představě cítíme tajemnou atmosféru zmizelé doby. Stejným 
dojmem bude jednou působit i zdánlivě obyčejné všednodenní 
svědectví paní Zlatníkové.
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